

हिन्दुस्तान

खुशखबरी: एकेटीयू प्रशासन ने क्वेश्चन बैंक पोर्टल शुरू किया

मॉडल प्रश्नपत्र ऑनलाइन एमबीए का पैटर्न भी बदला

● लखनऊ। युवा रिपोर्ट

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय (एकेटीयू) के कॉलेजों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए अच्छी खबर है। छात्रों की सहूलियत के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन ने मॉडल प्रश्नपत्र का क्वेश्चन बैंक पोर्टल शुरू कर दिया है। फिलहाल, इस पोर्टल पर कॉलेजों के शिक्षकों से अपने-अपने विषय के मॉडल पेपर मांगे गए हैं। उम्मीद है कि अगले एक महीने में ये क्वेश्चन बैंक छात्रों के लिए ऑनलाइन उपलब्ध होगा। अच्छी बात ये है कि सिर्फ क्वेश्चन बैंक ही नहीं सवालों के साथ छात्रों के लिए जवाब भी उपलब्ध होंगे। विश्वविद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट <http://uuptu.net.in/> पर इसका लिंक दिया गया है।

परीक्षा पैटर्न में किए गए हैं बदलाव

पढ़ाई की गुणवत्ता को बेहतर बनाने के लिए एकेटीयू प्रशासन ने हाल में ही अपने परीक्षा पैटर्न में बदलाव किए हैं। अब प्रश्नपत्र तीन सेक्शन में बंटा होगा। इसमें से पहले सेक्शन में लघु उत्तर वाले, दूसरे में मध्यम उत्तर वाले और तीसरे में दीर्घ या विस्तृत उत्तर वाले प्रश्न पूछे जाएंगे। पुराने प्रश्नपत्र के पैटर्न में कुल पांच प्रश्नों के उत्तर देने होते थे जिनमें से प्रत्येक 4-4 अंक का होता। इसके बाद प्रश्न संख्या दो से पांच तक सभी प्रश्न में तीन-तीन सेक्शन होते थे। अभ्यर्थी को प्रत्येक प्रश्न के दो-दो सेक्शन करने होते थे। तीनों सेक्शन में प्रश्नों का वर्गीकरण तीन हिस्सों में किया जाएगा। पहले भाग के हिसाब से प्रत्येक सवाल को हल करने के लिए तीन-तीन मिनट का समय मिलेगा। अधिकतम 30 शब्दों में



- एक महीने के भीतर क्वेश्चन बैंक छात्रों के लिए उपलब्ध होगा, सवालों के जवाब भी होंगे
- नए परीक्षा पैटर्न के तहत अब प्रश्नपत्र तीन सेक्शन में बंटा होगा

जवाब देना होगा। दूसरे में 15 मिनट व 250 शब्द और तीसरे सेक्शन में प्रत्येक सवाल को हल करने के लिए करीब आधे घंटे का समय होगा।

दिसम्बर से ऑनलाइन फीस जमा कर सकेंगे छात्र

लखनऊ। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम विश्वविद्यालय की ओर से अब छात्रों को दिसंबर माह से ऑनलाइन फीस जमा करने की सुविधा का लाभ दिया जाएगा। कुछ दिनों पहले हुई विश्वविद्यालय की वित्त समिति की बैठक में ये सुविधा दिए जाने के फैसले पर मुहर लगाई गई थी। अब, उम्मीद जताई जा रही है कि दिसम्बर माह से ही छात्रों को इसका फायदा मिल सकेगा। अभी तक

छात्रों को फीस जमा करने के लिए खासी परेशानी का सामना करना पड़ता है। छात्रों को प्रवेश के दौरान फीस जमा करने के लिए कई बार बैंक और कॉलेजों के चक्कर काटने पड़ते हैं। इस दौरान कई बार बैंक बंद होने और अधिक भीड़ होने से छात्र फीस जमा नहीं कर पाते हैं। कई बार निश्चित समय सीमा के अंदर फीस जमा नहीं होने पर छात्रों को अतिरिक्त दंड शुल्क भी जमा करना पड़ जाता है। इस दौरान फीस जमा करने में ही छात्रों को पूरा दिन लग जाता है। ऐसे में छात्रों को राहत देते हुए अब विश्वविद्यालय की ओर से ऑनलाइन फीस जमा करने की शुरुआत की जा रही है। छात्र मोबाइल और नेट बैंकिंग के माध्यम से घर बैठे ही फीस जमा कर पाएंगे।

एमबीए का नया पैटर्न जारी

विश्वविद्यालय प्रशासन ने एमबीए की परीक्षाओं में शामिल होने जा रहे छात्रों के लिए पेपर का नया पैटर्न जारी कर दिया है। पेपर तीन सेक्शन में है। पहले सेक्शन में दस सवाल होंगे। प्रत्येक सवाल दो अंकों का होगा। इस हिसाब से पहले सेक्शन के कुल अंक 20 रहेंगे। इस सवालों को सभी यूनिट्स से लिया जाएगा। सेक्शन बी में आठ सवाल होंगे। इनमें से किन्हीं पांच को हल करना होगा। प्रत्येक सवाल के 10 अंक यानी इस सेक्शन के कुल अंक 50 होंगे। तीसरे और अंतिम सेक्शन में सवाल केस स्टडी पर आधारित होंगे।